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Sablona [1l/2 Inovace a zkvalitnéni vyuky
prostrednictvim ICT

Vypracoval(a), Dne RNDr. Marie Némcova, 30. 11. 2012

Pfedmét Matematika

Téma hodiny Smeérnicovy a usekovy tvar primky

Anotace Seznameni s pouzitim videa se smérnicovym a usekovym tvarem
rovnice pfrimky, postupem vytvoreni tohoto zapisu, vlastnostmi a
pouzitim.



SMERNICOVY TVAR ROVNICE
PRIMKY V ROVINE

Kazda ptimka v roviné Oxy, ktera
neni rovnobézna s osou y se da
vyjadrit rovnici:

v=kxtqg
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1. Preved’te rovnici 2x+3y-12=0
+ ,Primky p na smérnicovy tvar.

PRIKLADY

Rovnici upravime tak, zZe na leve stran¢ zlistane y a
ostatni Cleny pfevedeme na pravou stranu

2xt3y+-12=0
3p=-2x+12 /:3
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2. Napiste smérnicovy tvar rovnice primky, jejiz smérovy
uhel je 60°a ktera prochazi bodem B=[0,2]

1. Smérovy thel urcuje
smeérnici

b = 60°,tg60° = \/3

2. Bod B dle souradnic lezi na ose y, tudiz pruseCik s _ kx +
osou y udava parametr g = 2 )/ - q

V= J3x+ 2




3. Urcete smérnici primky AB, je-li dano A=[2;-3],
B=[-4;1]

1. Uréime souradnice
smeéroveého vektoru

-

s= (- 6:4)



4. NapiSte smérnicovy tvar rovnice primky AB z
predchoziho prikladu

A=[2;-3], s= (- 6:4)
B=[-4;1]
1. Urc¢ime souradnice smérového vektoru , dosadime bod A do
piedpisu rovnice piimky v=hkxtgq
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3. Preved’te smérnicovy tvar rovnice primky na obecny
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USEKOVY TVAR ROVNICE PRIMKY V
ROVINE

Kazda primka v roviné Oxy,
ktera neni rovhobézna s osou y
se da vyjadrit rovnici:
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CVICENI

Cviceni

1. Napiste rovnici primky, ktera
a) prochdzi bodem A[5,10] a mé smérovy thel 30°,
b) prochézi bodem B[4,0] a ma smérovy {thel 120°,
¢) prochézi bodem C[3,5] a mé smérovy fihel 2.

2. Napiste rovnici piimky 2243y —12=0 ve smérnicovém tvaru.

3. Najdéte Cislo y4 tak, aby bod A[—7,y4] byl bodem piimky urcené
body B|2,3], C[4,3].



8.

. Najdéte souradnice bod, v nichz piimka o rovnici 7x—4y—14 =0

protind osy x a .

. Najdéte smérnici pfimky urcené body C, D, jestlize je dano:

a) C[3,4], D[-1,-3] b) C[-1,-2], D[-3, -]
¢) C|=3,1], D|8,6

. Rozhodnéte, zda body A[-2,6], B[1,2], C[2,-1], D[7,1] leZi na

pfimce o rovnici 4z + 3y — 10 =0.

. NapiSte smérnicovy tvar rovnice primky urcené body:

a) A[-3,2], B[4,3] b) C[-5,0], D[0,2]
¢) E[1,2], F[-1,-4

‘Urcete ¢islo m v rovnici piimky 3z +my — 1 =0, aby ptimka

a) prochizela bodem A[2,2],  b) méla smérnici k = 3.



Video pro domaci pripravu

Pouzita literatura:
VILEM LIPPERT. Shirka pfiklad( z matematiky. 3. vyd. Praha: SPN,
1986.


http://www.youtube.com/watch?v=VsruqeZ8Uv4
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